

## РОЗДІЛ 2. ЕКОНОМІЧНІ УМОВИ

### 2.1. Основні галузі економіки в районі розташування підприємства

Район розташування підприємства відноситься до числа сільськогосподарських районів області.

Провідною галуззю народного господарства є вирощування зернових, олійних культур і тваринництва. Всього сільгоспвиробництвом займається 41 підприємство.

Переробкою деревини займаються фізичні особи, підприємці, СВК «Правда», ТОВ «Авангардліс» та власне Коропське СЛП «Агролісгосп».

В районі розташування підприємства знаходяться філії Ніжинське, Корюківське, Новгород-Сіверське лісові господарства ДП «Ліси України», ТОВ «Зоря 2023», СВК «Правда», ТОВ «Авангардліс», Мезинський НПП.

Лісистість адміністративного району, на території якого розташований агролісгосп 29,0 %. Ліси на території району розташовані нерівномірно.

### 2.2. Обсяги заготівлі деревини та її реалізація

В 2022 році в підприємстві в цілому було заготовлено 26,68 тис.м<sup>3</sup> ліквідної деревини, в т.ч. ділової – 16,55 тис.м<sup>3</sup>. Із загального обсягу заготовленої ліквідної і ділової деревини хвойні породи складають відповідно 16,91 тис.м<sup>3</sup> (діл. 12,23 тис.м<sup>3</sup>), твердолистяні породи – 1,20 тис.м<sup>3</sup> (діл. 0,20 тис.м<sup>3</sup>), м'яколистяні породи – 8,57 тис.м<sup>3</sup> (діл. 4,12 тис.м<sup>3</sup>).

У підприємстві заготовляються, в основному, лісоматеріали круглі хвойних, твердолистяних та м'яколистяних порід, дров'яна деревина промислового та непромислового використання. Із заготовленої ділової деревини 23% реалізується на внутрішньому ринку, 77% на експорт. Дров'яна деревина 100 % для населення місцевих громад. Найбільшим попитом в споживачів користуються пиломатеріали хвойних та листяних порід.

### 2.3. Характеристика шляхів транспорту

Район розташування агролісгоспу характеризується розвинутою мережею шляхів транспорту загального користування. Основними транспортними магістралями в зоні діяльності агролісгоспу є залізниця Алтинівка-Короп, автомобільні дороги: міжнародні Київ-Москва, регіональні: Короп-Мена-Чернігів, територіальні: Короп-Авдіївка-Понорниця, Короп-Ладівщина, Вільне-Кроловець, Сосниця-Короп, Короп-Нехаївка-Шабалинів.

Протяжність лісгосподарських доріг на території підприємства складає 112,8 км, із них з твердим покриттям 13,2 км. Загальна протяжність шляхів транспорту за нормативами на 1000 га площі складає 16 км, а ступінь забезпеченості відповідно до нормативів – 63,5 %.

### 2.4. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів

Порядок і ставки рентної плати (загальнодержавного податку) за заготівлю деревини основних лісових порід регулюються статтею 256 «Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів» чинного Податкового кодексу України.

Рентна плата за заготівлю другорядних лісових матеріалів, здійснення побічних лісових користувань та використання корисних властивостей лісів встановлюються Верховною Радою АР Крим, обласними, Київською та Севастопольською міськими радами.

Ліси агролісгоспу віднесені до I поясу рентної плати за заготівлю деревини основних лісових порід.

Заготовлена деревина в більшості випадків вивозиться безпосередньо споживачами з «проміжних» складів. Також відправляється на нижній склад, розташований в селищі Короп.

### 2.5. Основні показники ведення лісового господарства, виробнича потужність підприємства

Господарська діяльність агролісгоспу спрямована на вирощування високопродуктивних деревостанів, охорону і раціональне використання лісових ресурсів, їх відновлення та збільшення. Головним завданням є забезпечення комплексного використання корисних властивостей лісів, не порушуючи їх водоохоронних і ґрунтозахисних функцій.

Показники таблиці 2.5.1 – річний розмір лісокористування, а також середній розмір лісокористування з 1 га вкритих лісовою рослинністю земель вказують на достатньо високу, проте не виснажливу інтенсивність ведення лісового господарства.

Технічне і транспортне забезпечення лісогосподарських заходів не достатнє. Ступінь забезпечення транспортними засобами становить 70 %. Виробничим фондом агролісгосп забезпечений на 90 %. Кадрами постійних робітників агролісгосп забезпечений на 100 %.

#### 2.5.1. Основні показники ведення лісового господарства.

##### Рівень інтенсивності ведення лісового господарства

Найменування показників	Одиниця вимірювання	За проектом минулого лісовпорядкування	За проектом нинішнього лісовпорядкування
1. Річний розмір лісокористування (ліквід) - усього	тис.м <sup>3</sup>	34,05	34,91
в т.ч. від рубок головного користування	тис.м <sup>3</sup>	20,21	20,10
2. Середній розмір лісокористування з 1 га вкритих лісовою рослинністю лісових ділянок	м <sup>3</sup>	3,3	3,3
3. Річний обсяг робіт з відтворення лісів:			
- створення лісових культур	га	50,8	54,0
- природне відновлення	га	39,6	26,4

#### 2.6. Значення лісового господарства в економіці району розташування підприємства і охороні довкілля

Лісове господарство в економіці району розташування займає важливе місце. Основні напрями його розвитку спрямовані на забезпечення потреб народного господарства в деревині, товарах народного вжитку, харчової сировини тощо.

Найвні в підприємстві сільськогосподарські угіддя використовуються для потреб лісової охорони, робітників і службовців.

Випас худоби в лісовому фонді не проводиться.

\* З побічних лісових користувань в підприємстві мають місце – заготівля грибів, ягід.

Мисливська фауна в лісах агролісгоспу представлена такими видами як: лось, козуля, кабан, бобер, зяць-русак, вовк, лисиця, качки, кулики, голуби.

Полювання носить спортивний характер.

Крім задоволення потреб народного господарства в деревині і продукції побічних лісових користувань, лісові насадження мають важливе природоохоронне і рекреаційне значення.

#### 2.7. Сертифікація лісів

Проект організації та ведення лісового господарства розроблений на засадах сталого розвитку лісового господарства, як це передбачено чинним Лісовим кодексом України (статті 2, 34, 48, 55, 56).

Ведення лісового господарства на засадах сталого розвитку передбачає поєднання економічних, екологічних та соціальних аспектів лісогосподарської діяльності з метою збереження, невиснажливого використання лісів та підтримування їх багатогранних функцій на довгострокову перспективу.

Розроблені положення проекту відповідають основним принципам сталого ведення лісового господарства: відповідність чинному законодавству України, та угодам, ратифікованих Україною; лісогосподарські заходи спрямовуються на багатоцільове використання продуктів і функцій лісу з метою підвищення економічної складової підприємства та отримання екологічних і соціальних вигод; збереження лісового біорізноманіття, унікальних лісових систем; розроблення системи заходів з ведення лісового господарства, їх вчасне оновлення і уточнення; постійне спостереження за станом лісів, контроль за виконанням лісогосподарських заходів; збереження лісів, які мають природоохоронне значення.

На час проведення лісовпорядкування, ліси підприємства не сертифіковані.